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１．調査の目的 

市営住宅入居予定者の住み替え前の居住状況、市営住宅入居後の居住状況、市営住宅申し込みの理

由、今後の意向等を把握し、住宅基本計画の見直しに係る基礎資料とする。 

 

 

２．調査の実施概要 

 

（１）調査対象 

市営住宅入居予定者（平成21年11月開催の入居説明会参加者） 

（２）配布数  

１７９票 

（３）調査方法 

直接配布・即時回収（1票のみ後日回収） 

（４）調査期間 

平成21年11月24日～平成21年11月25日 

（６）調査内容 

問１ 入居者の現在の家族構成や収入、住まいについて 

・ 入居予定者の年齢・家族構成・同居家族人数・年収等について 

・ 現在の住まいの間取り・広さ等について 
 

問２ 入居予定の住宅と申し込み理由等について 

・ 入居予定の住宅の間取り、家賃について 

・ 申し込み理由について 

・ 将来の住まいに関する意向について 

・ 市営住宅に関する自由意見 

（７）回収結果 

   即時回収が124票、後日回収が１票の合計125票の回収（回収率 69.8％） 
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３．集計結果 

 

【１】単純集計 

 

問１ 回答者の家族や現在の住まいについて 

（１）申し込み者の年齢            

「50～64歳」が33.6％と最も多く、次に

「65 歳以上」が 29.6％となっており、申し

込み者の６割以上が50歳以上となっている。 
 
 
 
 
 
 

 
（２）入居予定の同居家族 

同居家族が「2 人」が 32.8％と最も多く、

次に「1人」が28.8％、「いない」が20.0％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

（３）入居予定の世帯構成           

「ひとり親と子」28.0％と最も多く、次い

で「夫婦のみ」が27.2％、「単身」が20.8％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

6.4%
14.4%

15.2%

33.6%

29.6%

0.8% 20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～64歳

65歳以上

無回答

n=125

20.0%

28.8%32.8%

14.4%

3.2% 0.8%

いない

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

n=125

20.8%

27.2%

16.0%

28.0%

3.2%
2.4%2.4%

単身

夫婦のみ

夫婦と子

ひとり親と子

３世代

その他

無回答

n=125
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（４）現在の住まいの種類 

「民間の借家(木造)」が45.6％と最も多く、

次に「民間の借家(木造以外)」が 31.2％とな

っており、「民間の借家」が7割以上となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

（５）現在の住まいの間取り 

「3 部屋（2ＬＤＫなど）」が最も多く

53.6％、次いで「2部屋（１ＬＤＫなど）」が

16.8％、「4部屋（３ＬＤＫなど）」が15.2％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）現在の住まいで困っていること（複数回答 ３つまで） 

「家賃が高い」の回答が68.0％と最も多く、

次いで「寒い」が35.2％、「狭い」が32.8％、

「結露がひどい」が24.8％となっており、住

宅の性能や広さに関する回答が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.0%

35.2%

32.8%

24.8%

14.4%

12.8%

8.0%

7.2%

5.6%

4.8%

4.0%

0% 25% 50% 75% 100%

家賃が高い

寒い

せまい

結露がひどい

老朽化がひどい

その他

段差が多い

駅、スーパー、
　病院まで遠い

特に困っていない

風呂が無い

手すりが無い

n=125

45.6%

31.2%

4.0%
3.2%

3.2%
10.4%

0.8%

1.6%
民間の借家（木造）

民間の借家（木造以外）

社宅

ＵＲ（旧公団）住宅

道営住宅・他の市営住宅

親や子の家に同居

その他

無回答

n=125

6.4%
14.4%

15.2%

33.6%

29.6%

0.8%
1部屋
（1Ｒなど）

2部屋
（1ＬＤＫなど）

3部屋
（2ＬＤＫなど）

4部屋
（3ＬＤＫなど）

5部屋以上
（4ＬＤＫ以上など）

無回答

n=125
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（７）世帯の年間総収入（税込み、年金収入含む） 

「100～149万円」が24.0％と最も多く、

次いで「150～199 万円」が 21.6％、「50

～99万円」が20.0％となっており、200万

円未満が全体の約7割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

（８）現在の住まいの家賃（月額） 

「40,000～49,999 円」と「50,000～

79,999 円」が 35.2％と最も多く、次いで

「30,000～39,999円」が13.6％となって

おり、4 万円以上が全体の約 7 割となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

（９）現在の住まいの家賃の負担感 

「負担になっている」が62.4％と最も多く、

次いで「やや負担になっている」が20.0％と

なっており、負担に感じている世帯が 8 割以

上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.2%

20.0%

21.6%

13.6%

5.6%
6.4%

1.6%

24.0%

0～49万円

50～99万円

100～149万円

150～199万円

200～299万円

300～399万円

400～499万円

500万円以上

無回答

n=125

6.4%
4.8%

13.6%

35.2%

35.2%

0.8%0.8%
0.8%

2.4%

0～4,999円

5,000～9,999円

10,000～19,999円

20,000～29,999円

30,000～39,999円

40,000～49,999円

50,000～79,999円

80,000～99,999円

100,000円～

無回答

n=125

62.4%
20.0%

5.6%
9.6%

1.6%
0.8%

負担になっている

やや負担になっている

妥当な金額である

やや余裕がある

余裕がある

無回答

n=125
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問２ 今回入居予定の市営住宅や申し込みの理由について 

（１）入居予定の間取り 
「３ＤＫ（家族向け）」が 34.4％と最も多

く、次いで「３ＬＤＫ（家族向け）」が16.8％、

「２ＤＫ（単身向け、家族向けともに）」が

11.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

（２）入居予定の部屋の家賃 

「20,000～29,999円」が48.0％と最も

多く、次いで「10,000～19,999 円」が

30.4％、「30,000～39,999円」が10.4％

となっており、3 万円未満が 8 割となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

（３）市営住宅に申し込んだ理由（複数回答 ３つまで） 

「家賃が安いから」が90.4％と最も多く、次いで「市が管理していて安心であるから」が42.4％、

「今より広い家に住みたいから」が32.0％と続いており、「民間賃貸住宅で入居を断られたから」

という回答は0％である。 

 

 

 

 

 

 

90.4%

14.4%

22.4%

32.0%

42.4%

0.0%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家賃が安いから

市が管理していて安心であるから

今より広い家に住みたいから

　　　　　便利な場所にあるから

（地下鉄、病院、学校等に近い）

エレベーターが付いているなど

　　　　設備が整っているから

その他

民間賃貸住宅で入居を断られたから

n=125

6.4%

11.2%

11.2%

6.4%

34.4%

16.8%

11.2%
2.4% 単身向け　1ＬＤＫ

単身向け　2Ｋ

単身向け　2ＤＫ

家族向け　2ＤＫ

家族向け　2ＬＤＫ

家族向け　3ＤＫ

家族向け　3ＬＤＫ

無回答

n=125

30.4%

48.0%

10.4%

6.4%

0.8%
2.4%

1.6%
0～4,999円

5,000～9,999円

10,000～19,999円

20,000～29,999円

30,000～39,999円

40,000～49,999円

50,000～79,999円

80,000円～

無回答

n=125
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（４）将来的の意向 

「将来も市営住宅に住み続けたい」が

67.2％と最も多く、次いで「わからない」が

19.2％となっており、「将来住宅を所有した

い」、「将来民間の借家に入りたい」という回答

は8％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.2%

67.2%

19.2%

5.6%

0.8%
将来、住宅を所有したい
（持ち家）
将来、民間の借家に
入りたい
将来も市営住宅に
住み続けたい
わからない

その他

無回答

n=125
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【２】クロス集計 

 

（１）現在の住まいで困っていること（年齢別） 

どの年齢層も「家賃が高い」が50％以上と最も高い割合を示しているが、30～49歳では「せ

まい」が40～50％と他の年齢層に比べて高い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20～29歳
(n=8)

37.5%

25.0%

25.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80%

その他

手すりが無い

段差が多い

風呂が無い

老朽化がひどい

駅、スーパー、

　病院まで遠い

特に困っていない

せまい

結露がひどい

家賃が高い

寒い

30～39歳
(n=18)

11.1%

5.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

61.1%

44.4%

33.3%

22.2%

0% 20% 40% 60% 80%

その他

駅、スーパー、

　病院まで遠い

手すりが無い

段差が多い

風呂が無い

特に困っていない

老朽化がひどい

結露がひどい

寒い

せまい

家賃が高い

40～49歳
(n=19)

10.5%

10.5%

5.3%

5.3%

5.3%

0.0%

5.3%

57.9%

47.4%

36.8%

21.1%

0% 20% 40% 60% 80%

その他

駅、スーパー、

　病院まで遠い

手すりが無い

特に困っていない

風呂が無い

段差が多い

老朽化がひどい

結露がひどい

寒い

せまい

家賃が高い

50～64歳
(n=42)

26.2%

26.2%

35.7%

76.2%

11.9%

2.4%

4.8%

4.8%

9.5%

11.9%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

手すりが無い

特に困っていない

風呂が無い

駅、スーパー、

　病院まで遠い

段差が多い

老朽化がひどい

せまい

結露がひどい

寒い

家賃が高い

65歳以上
(n=37)

18.9%

27.0%

27.0%

29.7%

70.3%

13.5%

5.4%

8.1%

8.1%

8.1%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

特に困っていない

手すりが無い

段差が多い

風呂が無い

駅、スーパー、

　病院まで遠い

老朽化がひどい

せまい

結露がひどい

寒い

家賃が高い
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（２）現在の住まいの家賃（月額）（世帯の収入別） 

収入が 150 万円未満の世帯では、「40,000～49,999 円」が 4 割～5 割と最も多いが、

「50,000～79,999円」も2割程度いる。 

収入が150万円以上300万円未満の世帯では、、「50,000～79,999円」が約半数となっ

ており、300万円以上の世帯では、全員4万円以上の住宅に住んでいる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）現在の住まいの家賃（月額）（家賃の負担感別） 

家賃が「負担になっている」世帯の８割以上と「やや負担になっている」世帯の６割が４万円以

上の家賃を負担している。 

また、多くの世帯が家賃を負担と感じているが、「妥当な金額」、「やや余裕がある」世帯の中に

は、４万円以上の家賃を負担している世帯もある。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14.3%

50.0%

100.0%

16.7%

8.0%

10.3%

20.0%

57.1%

33.3%

36.0%

28.6%

58.3%

44.9%

24.0%

50.0%

16.7% 8.3%

4.0%

2.6%

4.0% 4.0%
5.1%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

負担になっている

　　　 　(n=78)

やや負担になっている

　　　　　　 (n=25)

妥当な金額である

　　　　　(n=7)

やや余裕がある

　　　　 (n=2)

余裕がある

　　(n=1)

無回答

(n=12)

0～4,999円 5,000～9,999円 10,000～19,999円

20,000～29,999円 30,000～39,999円 40,000～49,999円

50,000～79,999円 80,000～99,999円 100,000円～

無回答

10.0%

7.4%

5.9%

12.5%

5.9%

12.0%

10.0%

22.2%

16.0%

16.7%

14.8%

5.9%

12.5%

55.6%

48.0%

36.7%

22.2%

29.4%

14.3%

50.0%

22.2%

16.0%

23.3%

55.6%

52.9%

85.7%

50.0% 50.0%

12.5% 12.5%

4.0%

0.0%

4.0%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0～49万円

　　 (n=9)

50～99万円

　　 (n=25)

100～149万円

　　　　(n=30)

150～199万円

　　　  (n=27)

200～299万円

　　　  (n=17)

300～399万円

　　　　 (n=7)

400～499万円

　　　　 (n=2)

500万円以上

　　　 (n=0)

無回答

(n=8)

0～4,999円 5,000～9,999円 10,000～19,999円

20,000～29,999円 30,000～39,999円 40,000～49,999円
50,000～79,999円 80,000～99,999円 100,000円～

無回答
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（４）入居予定の部屋の家賃（現在の家賃別） 

現在の家賃が「１万円未満」の世帯の多くは家賃が上がり、「１万円以上２万円未満」では家賃

は同程度となっている。 

現在の家賃が「２万円以上」の世帯については、ほとんどの世帯で家賃が下がっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.5% 62.5%

100.0%

66.7%

64.7%

25.0%

13.6%

12.5%

100.0%

33.3%

23.5%

52.3%

61.4%

66.7%

12.5%

5.9%

11.4%

13.6%

33.3%

100.0%

2.3%

0.0%

2.3%

2.3% 2.3%

5.9%

6.8%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0～4,999円
　　　(n=8)

5,000～9,999円

　　　　　 (n=1)

10,000～19,999円
　　　　　　　(n=1)

20,000～29,999円

　　　　　　　(n=6)

30,000～39,999円

　　　　　　 (n=17)

40,000～49,999円

　　　　　　(n=44)

50,000～79,999円
　　　　　　(n=44)

80,000～99,999円

　　　　　　　(n=3)

100,000円～

　　　　(n=0)

無回答

(n=1)

0～4,999円 5,000～9,999円 10,000～19,999円

20,000～29,999円 30,000～39,999円 40,000～49,999円

50,000～79,999円 80,000円～ 無回答
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（５）市営住宅に申し込んだ理由（年齢別） 

いずれの年齢層でも「家賃が安い」という理由が８割以上と最も高い割合を示している。 

「市が管理していて安心」という理由は、年齢が高くなるにつれて高い割合を示す傾向にあり、

50歳以上で５～６割となっている。 

また、「広い家に住みたい」という理由は、40歳未満で５～６割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20～29歳

(n=8)

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

37.5%

50.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

設備が整っている

民間賃貸住宅で

入居を断られた

市が管理していて安心

便利な場所にある

広い家に住みたい

家賃が安い

30～39歳

(n=18)

0.0%

0.0%

5.6%

16.7%

33.3%

55.6%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

民間賃貸住宅で

入居を断られた

設備が整っている

市が管理していて安心

便利な場所にある

広い家に住みたい

家賃が安い

40～49歳
(n=19)

15.8%

0.0%

5.3%

10.5%

26.3%

31.6%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

民間賃貸住宅で

入居を断られた

便利な場所にある

設備が整っている

広い家に住みたい

市が管理していて安心

家賃が安い

50～64歳
(n=42)

83.3%

47.6%

28.6%

23.8%

14.3%

0.0%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

民間賃貸住宅で
入居を断られた

設備が整っている

便利な場所にある

広い家に住みたい

市が管理していて安心

家賃が安い

65歳以上
(n=37)

86.5%

62.2%

24.3%

21.6%

21.6%

0.0%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

民間賃貸住宅で

入居を断られた

広い家に住みたい

便利な場所にある

設備が整っている

市が管理していて安心

家賃が安い
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（６）将来的の意向（年齢別） 

「20～29歳」では「わからない」が62.5％と最も高い割合となっており、住宅の所有や民間

の借家に入りたい意向もみられる。 

また、「30～39 歳」では、約６割が「市営住宅に住み続けたい」意向となっているが、「住宅

を所有したい」意向も約３割みられる。 

40歳以上の世帯では、６割以上が「市営住宅に住み続けたい」意向となっており、特に、65

歳以上では約９割と高い割合を示している。 
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20～29歳

　　(n=8)

30～39歳

　 (n=18)

40～49歳

　 (n=19)

50～64歳
　 (n=42)

65歳以上

　(n=37)

無回答

(n=1)

住宅を所有したい 民間の借家に入りたい 市営住宅に住み続けたい

わからない その他 無回答



 

 

  
 

 

 

 

 

問 1 あなたのご家族や現在のお住まいについてお聞きします。 

（１）お申し込みされた方の年齢はおいくつですか？ 

 ア．20～29歳  イ．30～39歳  ウ．40～49歳  エ．50～64歳  オ．65歳以上 

（２）市営住宅に入居される同居家族は何人ですか？（申し込んだ方を除く） 

 ア．いない  イ．１人  ウ．２人  エ．３人  オ．４人  カ．５人以上 

（３）市営住宅に入居される世帯の構成は、次のうちどれですか？  

 ア．単身  イ．夫婦のみ  ウ．夫婦と子 エ．ひとり親と子 オ．３世代  カ．その他 

（４）現在のお住まいの種類はどれですか？ 

 ア．民間の借家（木造）  イ．民間の借家（木造以外）  ウ．社宅 
 エ．ＵＲ（旧公団）住宅  オ．道営住宅・他の市営住宅  カ．親や子の家に同居 
 キ．その他（               ） 

（５）現在のお住まいの間取りはどれですか？併せて、広さ(住戸専用面積)もご記入ください。 

 ア．１部屋（１Ｒなど）   イ．２部屋（１ＬＤＫなど）  ウ．３部屋（２ＬＤＫなど） 
エ．４部屋（３ＬＤＫなど） オ．５部屋以上（４ＬＤＫ以上など） 

・広さ（住戸専用面積）      ㎡程度 または、      坪程度（2畳で1坪） 

（６）現在のお住まいのどのようなところに困っていますか？ 

 ※特にあてはまるもの【３つまで】に○をつけてください。 

 ア．風呂が無い   イ．段差が多い    ウ．手すりが無い  エ．せまい  オ．寒い 
 カ．老朽化がひどい キ．結露がひどい   ク．駅、スーパー、病院まで遠い 
 ケ．家賃が高い   コ．特に困っていない サ．その他（              ） 

（７）【入居される方全員】の年間総収入（税込み）の合計はいくらですか？（年金収入含む） 

 ア．0～49万円   イ．50～99万円  ウ．100～149万円  エ．150～199万円 
 オ．200～299万円  カ．300～399万円 キ．400万円～499万円 コ．500万円以上 

（８）現在お住まいの家賃（月額）はいくらですか？ 

 ア．0～4,999円     イ．5,000～9,999円   ウ．10,000～19,999円 
 エ．20,000～29,999円  オ．30,000～39,999円  カ．40,000～49,999円 
 キ．50,000円～79,000円 ク．80,000～99,000円  ケ．100,000円～ 

  

札幌市市営住宅入居者アンケート 

【ご回答にあたってのお願い】 

・このアンケートは、市営住宅に入居が決まった皆さまの現状をお聞きし、今後の住宅施策検討の基礎資料とさせていた

だくため、実施しております。趣旨をご理解いただき、ご回答くださいますようお願いいたします。 

・回答結果につきましては、上記資料以外の目的に使用することはありません。また、この調査は皆さまから無記名でご回

答いただくものであり、回答者個人が特定されることはありません。 

・ご回答は、あてはまる記号・番号に○印をつけるか、あるいは具体的な内容をご記入ください。 

札幌市都市局市街地整備部住宅課 

質 問 は 裏 面 の （９） に 続 き ま す 



 

 

（９）現在お住まいの家賃をどう感じていますか？ 

 ア．負担になっている イ．やや負担になっている  ウ．妥当な金額である 
 エ．やや余裕がある     オ．余裕がある 

問２ 今回入居予定の市営住宅や申し込みの理由などについてお聞きします。 

（１）入居される予定の間取りはどれですか？ 

●単身向け高齢者住宅、単身向け一般住宅 

 ア．１ＬＤＫ  イ．２Ｋ     ウ．２ＤＫ 

●家族向け車いす住宅、家族向け高齢者住宅、家族向け一般住宅 

 エ．２ＤＫ   オ．２ＬＤＫ   カ．３ＤＫ   キ．３ＬＤＫ 

（２）入居される予定の部屋の家賃はいくらですか？ 

 ア．0～4,999円     イ．5,000～9,999円   ウ．10,000～19,999円 
 エ．20,000～29,999円  オ．30,000～39,999円  カ．40,000～49,999円 
 キ．50,000円～79,999円 ク．80,000円～ 

（３）どのような理由で市営住宅にお申し込みされましたか？ 

※特にあてはまるもの【３つまで】に○をつけてください。 

 ア．家賃が安いから             
イ．今より広い家に住みたいから 
ウ．便利な場所にあるから（地下鉄、病院、学校等に近い） 
エ．エレベーターが付いているなど、設備が整っているから 
オ．市が管理していて安心であるから     
カ．民間賃貸住宅で入居を断られたから 
キ．その他（                        ） 

（４）将来的にどのような意向をお持ちですか？ 

 ※あてはまるもの【１つ】に○をつけてください。 

 ア．将来、住宅を所有したい（持ち家） イ．将来、民間の借家に入りたい 
 ウ．将来も市営住宅に住み続けたい   エ．わからない 
 オ．その他（                        ） 

★ 市営住宅全般について、ご意見・ご要望などがございましたらご自由にお書きください。 

 

 
 
 
 

 以上でアンケートは終了です。ご協力ありがとうございました。 


